

## 安全生产隐患大排查大整治

# 人人讲安全 个个会应急

### 2023年全国安全生产月现场宣传咨询日活动举行

本报讯(记者 黄婷 刘琪琳 通讯员 韩玲)6月16日上午,由定海区安全生产委员会办公室主办的2023年全国安全生产月现场宣传咨询日活动在定海文化广场举行,旨在营造“人人讲安全,安全为人人”的良好氛围。

“家里房子有问题要怎么做?”“发现售卖的食品存在安全问题怎么办?”“日常生活中的火灾安全隐患怎么自查?”……活动现场,区应急管理局、区住建局、市市场

监督管理局定海分局、区消防救援大队等10余个部门和单位现场设置咨询台,结合行业特点,接受群众防灾减灾、应急救援等方面咨询,解答安全生产知识和安全常识,并向市民发放隐患排查、突发事件应急措施、防汛防台知识等安全生产相关宣传资料。与此同时,现场还开展了“保安全·迎亚运”灯谜展猜,500条灯谜巧妙地将迎亚运和安全生产相关内容融入其中,让市民在猜谜的同时也能了解

安全生产和应急救援等知识。区融媒体中心推出的“定海山”APP还推出了安全生产知识竞答,吸引了不少市民进行线上答题。

今年6月是第22个全国“安全生产月”,主题为“人人讲安全、个个会应急”。“我们想通过这次咨询日活动的机会,向广大市民,包括企业主体进行安全的科普和宣传,提高安全意识。”据区应急管理局党委书记沈轶介绍,今年6月以来,我区各地各部门持续开展了多轮重大事

故隐患排查整治和系列安全生产宣传教育活动,提升广大群众的安全意识,让安全生产意识深入人心。下一步,他们将结合台汛期特征,聚焦全区防汛防台安全开展相关工作,确保群众生命财产安全。



扫码看视频

## 多部门联合开展防汛防台突发事件综合应急演练



本报讯(记者 胡思佳 通讯员 丁琦 戴璐 文/摄)市、区公路与运输管理中心、定海交警大队和舟山市宏道公路养护工程有限公司结合全国安全生产月“人人讲安全、个个会应急”主题,日前联合开展“迎亚运 保畅通”2023年防汛防台突发事件综合应急演练,进一步提升公路与运输行业应急管理水平和应急处置能力。

情况,分析确定现场灾害抢险方案。

当天13时,演练模拟了因连续强降雨,鸭东线K24+800公路右侧路旁高边坡出现滑坡情况,严重影响行人及车辆安全通行。接到情况反映后,区公路部门在做好现场勘察的基础上,立即启动防汛抢险应急预案,相关人员随即赶往现场利用无人机观察塌方山坡顶部

与此同时,赶至现场的定海交警大队民警对鸭东线滑坡处周边约300米道路采取交通管制工作,舟山市宏道公路养护工程有限公司现场设置水马、安全锥等安全警示标志,并出动长臂挖掘机、拖车、高压清洗车等专项机械设备,对松动边坡进行挖掘处理,清理不稳定的碎石、泥土等,利用高压清洗车清理污染路段,经30分钟紧急处理,公路恢复正常通行。

此次演练有效锻炼了抢险队员快速反应能力,增强了集体协调作战能力,进一步提高了交通运输应急处置意识和快速反应处置能力。

## 区住建局

# 开展直管公房领域安全生产隐患大排查大整治行动

本报讯(记者 唐晨佳 沈诗桥 通讯员 邵佳盈 文/摄)区住建局近日对低洼、老旧、危旧平房公租房实施主动入户“体检式”检测,并形成“一幢(处)一档”排查登记,全力推进直管公房领域安全生产隐患大排查大整治行动,最大限度地保护住户的生命财产安全和直管公房国有资产。

在昌国街道留方社区,区住建局和专业施工团队组成的检查组一行聚焦消防、污水管道、房屋结构等方面进行系统化检查,并再三叮嘱住户注意用火用电安全,不要随意堆放杂物、私拉电线、改变房屋结构等,发现隐患要及时上报。对于直管公房中属于文保点、历史不可移动建筑物的房屋,该局将根据区文保局文件要求特殊“体检”排查,确保修旧如旧,还原古城风貌。

据统计,定海区直管公房管理租赁住房存量约有1880套(处),主要分布在城东、昌国、环南三个街道约30个社区,点多面广,砖木、砖混结构居多,年份久远,加上公房与私房多有共用墙体,共用使用公共面积等复杂情况,给施工队进场维修带来较大的困难。“我们有4个专业的维修队进行入户检查,如果发现有些不能保证、不能确定的房屋安全问题,会邀请专业的第三方机构进行专项房屋检测。”区住建局住房保障和房产管理中心副主任戎宗伟表示,将根据检修结果,由专业施工队提出整改方案,经预算审查后进行“精准”维修加固,排除房屋安全隐患。

据了解,区住建局将持续开展



直管公房领域安全生产隐患大排查大整治行动,确保检查全覆盖,隐患全闭环,全方位、全过程进行房屋安全整改工作。

## 定海公安

# 深入开展安全生产隐患大排查大整治行动

本报讯(记者 刘琪琳 黄婷 通讯员 杜恒达 文/摄)连日来,区公安分局立足主责主业,聚焦关键环节,全面开展安全生产隐患大排查大整治专项行动,防范化解各类安全风险隐患,营造安全稳定的社会治安环境。



“这个灭火器你会使用吗?”“讲讲怎么操作”……城东派出所芙蓉洲路联合警务站日前联合联动单位区综合行政执法局昌国中队开展联动执法检查,民警和综合行政执法人员走进芙蓉洲路沿街多家餐饮商户,详细检查了店内消防设施设备、电气线路铺设、燃气橡胶管更换、安全通道设置等情况,并通过随机抽查形式,了解店内工作人员对于灭火器、灭火毯等消防设施使用方法的掌握情况。“之前我们也对沿街店铺开展了燃气连接管的专项执法检查,对于发现的问题要求他们整改落实,这次再次检查来看,基本都已整改。”

区综合行政执法局昌国中队执法人员说。

随后,民警又来到辖区部分出租屋,对租户进行详细核查,并向他们发放出租房消防安全告知书,提醒他们日常用火、用电、用气等安全。据了解,自今年6月起,该警务站将每周清查频率增加1倍,聚焦管辖区域内的重点整治单位、整治区域及人员密集场所,加大巡逻力度,增加巡查频次,同时针对娱乐场所和出租房,每周至少开展1—2次的夜间清查,着力消除各类安全隐患。

据悉,本月以来,区公安分局仍以“静态值守+动态巡逻”相结合模式,加强人员聚集区域的巡逻防控,进一步提高见警率、管事率,同时采取突击检查和随机抽查相结合的方式,深入宾馆酒店、商铺餐馆、出租房屋等重点场所开展安全隐患排查,并对可能存在安全隐患的单位、企业,会同市场监管、消防、应急等部门开展联合执法,进行“全套体检”,督促问题的整改落实。其间,该局还深入企业、超市、商铺等,通过现场演示、警民互动、以案说法等形式,普及危爆物品、消防、道路交通安全等常识,进一步提升企业职工安全防范意识和自我防护能力。

截至目前,全区公安机关共发放宣传资料8000余份;检查企业场所259家、出租房2846家;走访涉海、涉船企业70余家,协同相关部门清理、拆解“三无”船舶28艘。

## 工业企业消防检查在行动



本报讯(记者 唐晨佳 通讯员 傅逸鸣 文/摄)为深入贯彻落实安全生产隐患大排查大整治行动取得实效,区消防救援大队近日组织检查组来到舟山市和泓环保纸业有限公司开展工业企业消防安全大排查大整治,进一步强化企业消防安全意识。

当天,检查组实地检查了该企业生产车间、仓库、办公楼等地,仔细排查安全出口和疏散通道是否保持畅通、消防设施器材是否配备齐全且完好有效、电气线路设置是否符合规定、生产加工车间用火用电是否符合消防安全要求等情况,针对其中发现的问题,检查组要求企业立即整改,并叮嘱企业负责人要切实做好消防安全管理工作,严格落实各项消防安全措施,加强消防安全设施的维护保养和员工消防安全知识培训,同时督促企业加大对火源、电源、气源的管控力度。“我们将对发现的问题跟踪督导解决,持续开展隐患排查整治工作,确保全区消防安全形势持续稳定。”区消防救援大队大队长胡嘉林说。

当天,检查组实地检查了该企业生产车间、仓库、办公楼等地,仔细排查安全出口和疏散通道是否保持畅通、消防设施器材是否配备齐全且完好有效、电气线路设置是否符合规

## 区综合行政执法局

# 深入开展安全生产隐患大排查大整治行动



本报讯(记者 沈诗桥 通讯员 乐静文 文/摄)连日来,定海区综合行政执法局查隐患、找问题、促整改对重点行业、重点领域开展拉网式、起底式安全生产隐患大排查大整治行动,有效防范安全事故发生。

向商户发放宣传册,普及燃气使用安全知识,进一步增强安全意识,筑牢餐饮行业安全防线。接下来,该局还将持续开展“回头看”,确保发现的安全隐患及时消除,保证群众生命财产安全。

在位于新桥路多家餐饮店铺,区综合行政执法局城东执法中队执法人员重点检查了燃气报警装置安装是否到位、燃气软管是否更换等,对于发现的问题,执法人员当场要求其整改,无法即时整改的,则开具罚单责令限期整改。其间,执法人员还

据了解,为了提高整治效率,区综合行政执法局分派5组人员下沉至城区四个执法中队及白泉执法中队,协助开展燃气隐患排查及日清日结,有效防范安全事故的发生。截至目前,累计检查企业1768家,发现隐患885个,整改885个。

## 提升安全意识 压实商铺责任

本报讯(记者 尹倩倩 王胜 通讯员 赵小红 汪家麟)昌国街道近日组织包片干部下沉各村(社区),联合党员干部、志愿者等深入沿街商铺,通过签订安全责任书,进一步压实商铺主体责任,助力辖区安全生产形势总体平稳。

次行动的志愿者不在少数,他们还经常来到商铺、老旧小区向群众宣传安全知识,增强群众的安全防范意识。

在昌国街道虎山社区,街道包片干部及社区党员干部、“老娘舅”“银龄治社”党群自治组织的志愿者沿着白虎山路,向沿街商铺业主送达《消防安全责任书》,提醒责任人要提高安全意识,履行安全生产主体责任和义务。“我们社区沿街店铺很多,老旧小区小区也很多,消除安全隐患关系到每个人的切身利益,所以我们也主动加入到安全生产隐患大排查大整治中来。”胡佩敏是一名志愿者,她告诉记者,队伍中主动加入此

昌国街道文惠社区也充分利用微型消防站、基层网格员、志愿者等各方力量,逐条道路落实人员开展安全隐患排查,向店铺业主发放《消防安全责任书》共计90余份,引导业主实现从“要我安全”到“我要安全”的实质性思想转变。“我们还通过‘红亭议事’对联盟商圈的党员进行安全知识培训,指导店铺业主自主纠正安全隐患,履行安全生产主体责任和义务。”昌国街道文惠社区相关负责人说。



扫码看视频